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C saba testvér m int ötletgazda
Első ízben gyűltek össze Erdély- 

szerte a római katolikus szellemiségű 
oktatási intézmények pedagógusai 
ismerkedni, gondolatokat cserélni, 
közös problémákat megbeszélni, jövőt 
fürkészni, s a közel száz résztvevőt 
megmozgató fórumnak az erős ka­
tolikus központnak számító Csíkszere­
da, pontosabban a Segítő Mária Római 
Katolikus Teológiai Gimnázium kollé­
giuma adott szállást három napon át, 
szeptember 6-8-a között, a hamarosan 
megkezdődő új tanév természetes 
előzményeként. Fő szervezőnek ugyan 
a gyulafehérvári Római Katolikus Ér­
sekség, személyesen a Hargita megyé­
ből elszármazott Gál László főegy­
házmegyei tanfelügyelő ajánlkozott, 
ám mindenki elismerte, hogy az 
ötletgazda nem más, mint az immár 
messze földön is ismert ferencrendi 
Csaba testvér, polgári nevén Böjté 
Csaba, a Déván katolikus segédlettel 
gondozott árva gyermekek gyámolítója, 
s a sajátosan erdélyi „muszáj, mert kell” 
magatartás és életvitel következetes 
fölpártolója. Egyénisége, mindvégig 
aktív jelenléte, az állandó cselekvést 
számonkérő magatartása a rendezvény 
fő mozgatórugóját jelentette. Nem 
véletlen, hogy a fórumra megnyitásként 
ő adta buzdító áldását, s ugyancsak ő 
áldotta meg a három napon át tartó 
pedagógustalálkozót. Hargita megye 
katolikus pedagógusai mellett ott voltak 
Kovászna, Maros, Kolozs, Bihar, 
Szatmár, Déva és Petrilla képviselői is, 
a hitoktatók mellett -  akiknek évek óta 
már működik külön fórumuk is -  az 
egyházi oktatási intézményekben világi 
tantárgyakat oktatók is.

A fórum alkalmat teremtett a 
katolikus intézményvezetők bemutat­
kozására, a keresztény művészet prob­
lémáinak vázolására, szaktanárok 
kiscsoportos megbeszéléseire, illetve 
az utolsó napon igen hasznos és 
eligazító találkozókra Lászlófy Pállal, 
a Romániai Magyar Pedagógus Szö­
vetség elnökével, illetve dr. Murvai 
Lászlóval, az oktatási szakminiszté­
rium kisebbségi oktatásért felelős 
vezérigazgatójával.

Mind az RMPSZ elnöke, mind a 
minisztériumi vezérigazgató a romá­
niai magyar oktatás szolgálatában el­
töltött életük gazdag tapasztalatát osz­
tották meg a hallgatósággal, illetve 
azokra a kérdésekre, kritikai megjegy­
zésekre, felkérésekre adtak őszinte 
választ, melyek a vallásos oktatás jö­
vőjét, a valamikor elorzott múlt miatti 
veszteségek pótlását, az autonóm 
oktatási rendszer tényleges meg­
valósítását célozták.

Lászlófy Pál nem rejtette véka alá, 
hogy a rendszerváltás előtti pályafu­
tása, az akkori társadalmi körül­
mények és elvárások eltávolították a 
vallási oktatás kérdéskörétől, de soha­
sem a nemzetiségi érdekek érvénye­
sítésétől. Mint az RMPSZ vezetője 
támogatásáról és együttműködési kész­
ségéről biztosította a fórum résztve­
vőit.

Hasonló szellemben nyilatkozott 
dr. Murvai László is, aki jövőre nyu­
galomba vonulni készül, mert úgy 
érzi, eleget volt üllő és kalapács 
között: beosztása szerint egyrészt az 
államot, a hatalmat képviselte, ám be­
osztása, ha becsületesen áll hozzá, a

kisebbség iránti hűségre kötelezte. 
Csak aki huzamosabb időn át átélte ezt 
a helyzetet, tudja belátni, mennyire 
egészségőrlő és energiazabáló a ma­
gukat megosztani kényszerített embe­
rek sorsa. Külön megköszönte azt a 
segítséget, amit lapunk, az RMSZ 
nyújtott neki azáltal, hogy a romániai 
magyar oktatás közelmúltját és jelenét 
átvilágító tanulmányait nem csak 
megértéssel fogadta, hanem azon me­
legében, tömegpéldányszámban eljut­
tatta az olvasóhoz. A fórumra újabb 
tanulmánnyal érkezett -  a vallási 
oktatás helyzete a mai Romániában 
témakörben -, de mert annak bemu­
tatása hosszabb időt igényelt volna, 
úgy döntött, hogy engedélyezi a 
tanulmány közzétételét a Gyulafehér­
vári Érsekség honlapján. Gál László 
biztosította a résztvevőket, hogy pár 
napon belül letölthető az értékes 
munka teljes szövege, a táblázatokkal 
együtt.

A fórum, amelyet a jelenlévők 
egyöntetűen sikeresnek ítéltek, jövőre 
is megrendezésre kerül, kb. egy héttel 
az iskolakezdés előtt. Csaba testvér 
pedig, zárszavában arra biztatott, hogy 
a katolikus pedagógusoknak jó lesz 
felkészülniük rá: a romániai hatalom 
hamarosan nem győzi majd anyagilag 
fenntartani a felekezetektől korábban 
erővel elvett oktatási intézményeket, s 
akkor az egykori gimnáziumok, isko­
lák visszakerülnek az őket megillető 
kezekbe. Akkor viszont csak alulról 
jövő építkezéssel, cselekvő hozzá­
állással lehet majd működtetni őket -  
az autonóm erdélyi magyar társada­
lom javára.

CSERE GÁBOR

Fotó: Sütő Zsolt

Perzselő ősz 
a Királyhágó­
melléken
Tőkés László kihívói 
a püspöki székért 
Csernák Béla 
és Fazakas László

Tőkés László ismét püspöknek 
jelöltette magát. A korábbi egyházi 
szabályok ezt két mandátum után nem 
tették lehetővé, a kánont pár éve 
változtatták meg, így Tőkés László
2005-2010 között is a Királyhágómel­
lék feje lehet. Az egyházkerület 
lelkészeiből és főgondnokaiból, illetve 
választott küldöttekből álló 94 főnyi 
Választó Közgyűlés október 22-én ül 
össze, hogy ismét hat évre válasszanak 
egyházi vezetőket. A második mandá­
tumát befejező püspök az egyház- 
kerület gyülekezeteiből 168 jelölést 
kapott, Kovács Zoltán főgondnok 159- 
et, a lelkészi főjegyző Csűry István 
174-et, a laikus főjegyző Tolnay István 
127-et és a missziói előadói tisztségre 
Gellért Gyula 121 jelölést tudhat 
magáénak. Tőkés kihívói Csernák 
Béla bihari és Fazakas László margit- 
tai lelkipásztorok. Az előbbi 51, az 
utóbbi pedig 12 jelölést kapott. Cser­
nák Bélát az előző választási ciklusban 
is indította a közakarat a legfőbb 
egyházi tisztségért, fej-fej mellett 
haladtak a jelenlegi püspökkel. Né­
hány szavazaton múlott a győzelem, a 
merész lelkipásztor azóta minden 
egyéb egyházvezetői tisztségből paró- 
kusnak vonult vissza. Fazakas László 
a 2000-es parlamenti választásokkor 
szekuritátés botrányba keveredett, 
amiből csak nemrégiben sikerült 
tisztáznia magát. A jelenlegi főgond­
nok kihívói Varga Attila és Seres 
Dénes 33 és 17 jelöléssel, a főjegyzői 
tisztségért pedig ifj. Szatmári Elemér 
és Lukács József is vetélkedik 19, il­
letve 14 jelöléssel tarsolyában.Tolnay 
István kihívói Török Ferenc 39 és 
Török Sándor 17 jelöléssel, míg Gel­
lért Gyuláé Berke Sándor 54 és Kere­
kes József 13 jelöléssel.

Az egyházkerület jelenlegi vezetése 
szeptember 8-i sajtótájékoztatóján is­
mertette a fennebb sorolt adatokat, 
amelyek Tőkés László szerint vilá­
gosan jelzik, hogy a református ma­
gyarok elégedettek a mostani kor­
mányzás értékmentő egyházpoliti­
kájával és azt is, hogy az RMDSZ „be­
hatol” az egyház életébe, mert szerinte 
nem véletlen, hogy épp korábbi ellenlá­
basai, Csernák Béla és Fazakas László 
a püspöki ellenjelöltek. Ahogyan Varga 
Attila parlamenti képviselő és Seres 
Dénes szenátor jelölését sem tartja 
véletlennek, miután a bihari és a 
szilágysági RMDSZ-szervezetek ellen­
ségesen bánnak az egyházkerület 
fejével. Tőkés László kifejtette: attól 
tart, hogy politikai befolyással hatni 
próbálnak az egyházkerületi választá­
sokra és a küldöttek szubjektivizmusa 
érvényesül majd az egyházkerületi 
választói közgyűlésen a közakarat 
helyett. Az egyházkerület vezetői egy 
hatalmas pénztárcát emlegettek, amely 
mindezt anyagiakkal és talán 
ígéretekkel befolyásolhatja, egy 
bizonyítási értékkel nem bíró listát is 
meglobogtattak, ám konkrétumokkal 
nem szolgáltak ez ügyben.

Az újságírók megkapták az 
egyházkerület őszi programjait is. A 
választási hónap elején lesz az Áldás, 
Népesség Mozgalom zászlóbontása, 
aminek az MTA elnöke a fővédnöke, a 
nemzetpolitikai értekezleten Orbán

Viktor korábbi miniszterelnök is 
előadást tart, hangsúlyozta Tőkés 
püspök, aki szerint e mozgalom 
nemzet- és értékmentő egyházpoliti­
kájuk kicsúcsosodása.

Néhány változás történt az esperesi 
választásokkor. Nyugdíjazták Borsi 
Zsigmond bihari, Molnár Károly 
zilahi és Barcza- Dániel nagykárolyi 
espereseket. Helyettük Miklós Ferenc, 
Bogdán Zsolt és Nagy Sándor kapott 
kinevezést.

Elmondták a választással kapcso­
latos véleményüket, és ismertették 
eddigi tevékenységüket a püspök 
segítői. Csűry István elmondta: bízik a 
küldöttek lelkiismereti szavazásában, 
hogy a jelölésekben megmutatkozó 
közakaratot fogják képviselni. Tolnay 
István a teljes felekezeti oktatás 
kiépítését és erősítését jelölte ki célul 
az elkövetkezőkre. Gellért Gyula pedig 
a gyülekezetek erősítését, főleg vi­
déken és szórványban. Hiszen eltartal- 
matlanodtak az ünnepek, a falunapok, 
holott annak lesz igaza a törté­
nelemben, aki dolgozik és értékeket 
tesz le a közösség nagy asztalára. 
Kovács Zoltán főgondnok szerint év­
tizedekre előrelátóan gondolkodtak, 
ami az egyre apadó reformátusság 
megmaradásának a tétje. Ezt a munkát 
szeretnék kiteljesíteni újabb hat 
esztendő alatt.

BÁLLÁ TÜNDE

PE N T E K Nikolett, Hunor. Egyéb névnap: Ciprián, Edgár, Erik, 
Miklós, Mikolt, Tardos, Zalán.

Nikolett német eredetű név, amely olasz kicsinyítő kép­
zőt kapott, a Miklós női párja, jelentése: győzelem + nép. A középkori francia 
irodalom legtökéletesebb alkotása Aucassin és Nicolette története, amely a 
szerelemről szól: ófrancia gróf beleszeret a pogányoktól vásárolt, keresztény hitre 
tért rablányba, akiről kiderül, hogy a karthagói királylány.

Katolikus naptár: Tolentinói Szt. Miklós, Nikolett.
Református naptár: Hunor.
Evangélikus naptár: Nikolett, Hunor.
Unitárius naptár: Attila, Hunor.
Zsidó naptár: Elül hónap 24. napja 

BALOGH JÓZSEF bökverse
„Haza a magasban”
Szelek szárnyán szitakötő-nemzet; 
lázálmában Orbán Viktor nemzett.
Jó  vicc!
Orvos a pácienshez:
-  Sajnos, rossz hírem van! Már csak hat hónapja van hátra.
-  De doktor úr! Hat hónap alatt nem tudom kifizetni, amivel önnek tartozom.
- Jó, akkor legyen kilenc!
(tv r-hét)

Létrejött a Szövetségi 
Választási Bizottság

(Bukarest / rmsz) •  A Szövetségi 
Képviselők Tanácsa határozata értel­
mében létrejött az RMDSZ Szövet­
ségi Választási Bizottsága, amelynek 
feladata az előválasztások törvényes­
ségének, átláthatóságának és demok­
ratikus jellegének biztosítása. A 
Szövetségi Választási Bizottság elnö­
ke Takács Csaba ügyvezető elnök, tag­
jai: Nagy Zsolt ügyvezető alelnök, az 
Országos Kampánystáb elnöke, Mar­
kó Attila, a Szövetségi Szabályzat­
felügyelő Bizottság elnöke, Ungvári 
Zrínyi Imre, a Szövetségi Étikai Bi­
zottság elnöke, valamint Veress 
Ernőd jogász.

57 000 aláírást kell 
összegyűjteni

(Marosvásárhely / rmsz) •  Az 
RMDSZ Maros megyei szervezete a 
következő hetekben 57 000 támoga­
tó aláírást kell összegyűjtsön a Szö­
vetség államelnökjelöltje részére. Az 
aláírásgyűjtést Marosvásárhelyen 
körzetenként, vidéken pedig városon- 
ként/községenként szervezik meg.

.............. ...... ....................................... -

Szépírók Őszi 
Irodalmi Fesztiválja

.____ jflk_____
Hitelből aszfaltoznak

(Sepsiszentgyörgy / éltes) •  Ut­
cák javítására 10 milliárdos bankhitel 
felvételéről döntött a városi tanács 
legutóbbi ülésén -  tájékoztatott Al­
bert Álmos polgármester. Már a ta­
valy volt egy ilyen irányú tanácsha- 
tározat-tervezet, amit az akkori tanács 
azonban nem fogadott el. A hitelt 
négy év alatt kell törlesztenie a 
városnak, és kizárólag új aszfaltsző­
nyeg öntésére használnák -  minél ha­
marabb, még az idén. Hogy mely ut­
cák jönnek számításba, arról még 
nem döntött a tanács. .

■M»
Magyarul is olvasható 
Szatmárnémeti honlapja

(Szatmárnémeti /  sike) •  Alig 
egy éve füstölögtünk itt, hogy váro­
sunk honlapja csak románul és ango­
lul olvasható, jóllehet a Szamos-parti 
település lakosságának közel 40 %-a 
ma is magyar. Azóta (örömünkre) nem 
csak a polgármester változott, hanem a 
honlap is magyar nyelvű informá­
ciókkal bővült. Mint Ilyés polgár- 
mester kabinetfőnöke, Erdei Róbert 
az RMSZ-t tájékoztatta, még nem tel­
jes ugyan a magyar nyelvű szöveg, de 
még ezekben a napokban kiegészítik. 
Azt is elmondta, hogy rövidesen né­
metül is olvashatóak lesznek a honla­
pon a várossal kapcsolatos adatok és 
friss hírek, amit egyrészt a jelentős 
számú német, illetve németszármazá­
sú lakosság, másrészt az az örvende­
tes tény indokol, hogy egyre több né­
met cég kíván befektetni Szatmárné­
metiben és igen gyümölcsöző kap­
csolatok alakultak ki a német Wolfen- 
büttel testvérvárossal. S végül álljon 
itt a város webcíme: www.satu-mare.net.

- ____J k ____ _
R an gsorolás
elővá lasztássa l

(Nagyenyed / rmsz) •  Az RMDSZ 
Fehér megyei szervezete az érdekel­
tek tudomására hozza, hogy a szená­
tor-, illetve a képviselőjelöltek rang­
sorolása 2004. október 1-én, küldött- 
gyűléses előválasztással történik. A 
jelöltek 2004. szeptember 20. délután 
4 óráig nyújthatják be pályázatukat a 
Fehér Megyei RMDSZ Választási Bi­
zottságához, Nagyenyeden, a Malom 
utca 24. sz. alatti székházba. További 
információk: a Fehér megyei RMDSZ 
székházban (tel: 861-258) vagy a helyi 
RMDSZ elnököknél.

(Gyergyószentmiklós / gél) •
Szeptember 10-én és 11-én a Petőfi 
Irodalmi Múzeum ad otthont a Szép­
írók Társasága Őszi Irodalmi Feszti­
váljának Budapesten, amelynek 
rendezvénysorozata pénteken fél 11- 
től filmelőzetessel indít szépírók ké­
szülő filmjeiből, mint Lengyel Péter 
-  Gazdag Gyula Macskaetető című 
filmje, 12 órától bemutatkozik a 
Bárka irodalmi folyóirat, délután fél 
3-tól a Színjáték Stúdió Háy János A 
Pittyu bácsi fia című drámáját olvas­
sa fel, fél 6-tól költőket fényképez a 
Petőfi Irodalmi Múzeum, este 7-től 
pedig a Szépírók társaságának költői 
olvasnak fel, mint Faludy György, 
Somlyó György, Eörsi István, Mezei 
András, Beney Zsuzsa, Oracecz 
Imre, Kántor Péter, Kukorelly End­
re, Térey János és Varró Dániel. •  
Szombaton fél 11-től Zoltán Gábor -  
Pajer Róbert Közvetlenség című 
filmjéből mutatnak be előzetest, 12 
órától a Libri könyvterjesztő mutat­
kozik be, délután fél 3-tól Forgács 
András A kulcs című drámáját olvas­
sa fel Földessy Margit Színjáték Stú­
diója, fél 5-tól Takács Zsuzsa új ver­
seskötetét mutatja be Szabó T. Ánna, 
fél 6-tól az írókat fényképezi az 
irodalmi múzeum, este 7-től pedig a 
Szépírók Társaságának prózaírói 
olvasnak fel, mint Konrád György, 
Lengyel Péter, Kertész Ákos, 
Grendel Lajos, Spíró György, 
Závada Pál, Kornis Mihály, Németh 
Gábor, Márton László, Darvasi 
László és Vámos Miklós. A meghívó­
ból azt is megtudjuk, hogy a rendez­
vényekről a Magyar Televízió 50 
perces filmet készít, valamint, hogy 
a fesztiválon a Libri kedvezménye­
sen árusítja a szépírók könyveit. A 
belépés ingyenes.

A Román Nemzeti Bank 
hivatalos devizaárfolyamai 
2004. szeptember 9-ére
Devizanem

1 ausztráliai dollár 
1 kanadai dollár 
1 svájci frank 
1 csen korona 
1 dán korona 
1 egyiptomi líra 
1 euro 
1 angol font 
1 magyar forint 
100 japán yen 
1 moldovai lej 
1 norvég korona 
1 lengyel zloty 
1 svéd korona 
1000 török líra 
1 USA dollár 
1 g arany 
1DST

Árfolyam 
1 egységre, lejben 

23423 
26181 
26729 
1299 
5533 
5419 
41142 
60233 
165 
30743 
2819 
4948 
9360 
4515 
23
33774
433584
49781

A Magyar Nemzeti Bank hivatalos 
devizaárfolyamai 2004. szeptember 9-én: 
1 euró = 248,89; 1 USA dollár = 204,28 HUE

Vera Szabadi
Kiemelés


